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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám poslední číslo Infor-

mačního bulletinu AFTERCARE pro 

začínající podnikatele, který pro Vás 

vydávala Jihočeská hospodářská ko-

mora, člen Rozvojového partnerství 

Merkur v rámci projektu „Podnikání 

bez překážek“. 

Jako kompenzaci bychom Vám rádi 

nabídli možnost zasílání bulleti-

nu „Business News – Novinky pro 

podnikatele“, který také vydává 

Jihočeská hospodářská komora. Na 

jeho stránkách budete moci i na-

dále získávat informace o možnos-

tech podpor pro Vaše podnikání, 

o aktuálních výzvách, legislativních 

změnách a další informace, které 

jsou pro podnikání nezbytné. Bul-

letin vychází pravidelně, vždy na 

počátku měsíce a jeho odebírání je 

ZCELA ZDARMA. Pravidelné zasílá-

ní bulletinu si můžete objednat na 

e-mailu halabicova@jhk.cz.

Touto cestou bychom Vám rádi po-

děkovali za Vaši přízeň a zároveň 

popřáli mnoho štěstí ve Vašem pro-

fesním i osobním životě.

Tým Rozvojového 

partnerství Merkur

Jihočeští  nezaměstnaní 
umí využít svůj potenciál 
a zahájit podnikání 

Více než tři roky trvala realizace 
projektu Podnikání bez překážek, 
financovaná Společnou Iniciati-
vou EQUAL. Akci zaměřenou na 
pomoc nezaměstnaným osobám 
realizovalo Rozvojové partnerství 
Merkur (dále jen RP Merkur), což 
je uskupení nestátních nezisko-
vých organizací a státních insti-
tucí. Mezi členy RP Merkur patří 
Jihočeská hospodářská komora 
jako nositel projektu, Jihočeská 
rozvojová o. p. s. jako hlavní ma-
nažer projektu, občanské sdru-
žení Mesada, občanské sdružení 
Prácheň, Úřad práce v Českých 
Budějovicích a Úřad práce v Pra-
chaticích. Realizace projektu 
s rozpočtem téměř dvanáct mi-
lionů korun proběhla v Jihočes-
kém kraji v rámci priority Rozvoj 
podnikání, opatření Zlepšování 
podmínek a nástrojů pro rozvoj 
podnikání osob ze znevýhodně-
ných skupin.

„V době zahájení realizace pro-
jektu - tedy někdy koncem roku 
2004 - panoval všeobecný názor, 
že se mnoho lidí dobrovolně do 
podnikání nepouští, obzvláště 
pak nezaměstnaní či nezaměst-
naností ohrožení, potýkající se 
například se sociálním nebo 
zdravotním handicapem, který 
jim brání v návratu na trh práce. 
Cílovými skupinami projektu se 
tak staly osoby starší 45 let, ženy 
po mateřské dovolené, zdravotně 
postižení, absolventi všech typů 
škol a dlouhodobě nezaměstna-
ní,“ uvedla Jana Kostohryzová 
z Jihočeské rozvojové o. p. s. 

Dotazníkovým šetřením, které 
provedlo RP Merkur v počátku 
realizace projektu,  však byla zjiš-
těna skutečnost, že všeobecný 
nezájem o podnikání nevychází 
jen z důvodu nedostatku osob-
nostních předpokladů, vzdělání, 
kvalifikace či zkušeností. Respon-
denti postrádali sebedůvěru, 
tápali v aktuální legislativě, ne-
věděli, kde začít a jak podnikání 
rozvíjet.

Filozofií projektu tedy bylo osvět-
lit nezaměstnaným výhody i ne-
výhody podnikání, nabídnout jim 
doprovod a asistenci při zahájení 
podnikatelské činnosti a pomoci 
jim tak v seberealizaci. Pro tyto 
účely byl utvořen rozsáhlý vzdě-
lávací systém, jehož součástí 
bylo i vydávání časopisu AFTER 
CARE pro začínající podnikatele, 
zájemcům bezplatně distribuo-
vaného po dobu jednoho roku; 
v Jihočeském kraji dále zahájilo 
svou činnost pět BENEFIT kon-
taktních míst, sídlících při oblast-

ních kancelářích Jihočeské hos-
podářské komory: „V takzvaných 
BENEFITECH nabízíme zájemcům 
především poradenství, vzdělá-
vací kurzy včetně učebních ma-
teriálů a možnost bezplatného 
využívání PC místa. Dále pak po-
skytujeme kontakty na vybrané 
instituce, informace o potenciál-
ních dodavatelích a odběratelích, 
monitorujeme finanční podpory 
podnikání. Přímo v BENEFIT kon-
taktních místech mohou začína-
jící podnikatelé bezplatně pro-
pagovat své výrobky či služby. 
Taktéž se snažíme být nápomocni 
při zprostředkování prodeje jejich 
výrobků a služeb,“ sdělila Helena 
Halabicová z Jihočeské hospodář-
ské komory. 

Do vzdělávání či individuálního 
poradenství se, po dobu dvou 
let, zapojilo více než 600 osob 
z celého Jihočeské kraje, z toho 
desetina z nich fakticky zahájila 
podnikání a většina ostatních si 
našla nové či lepší pracovní mís-
to. Vzdělávací systém se realizá-
torům projektu podařilo úspěšně 
akreditovat jako rekvalifikační 
kurz. Výstupy projektu tedy bu-
dou i po ukončení projektu Pod-
nikání bez překážek nápomocny 
k tomu, aby se i další lidé - za 
pomoci odborníků a bez větších 
úskalí - nebáli řešit svou nároč-
nou životní situaci v podobě ne-
zaměstnanosti například zaháje-
ním podnikání. 

Více informací o tomto projektu 
je uvedeno na stránkách www.
bwo-mercury.com a www.blue-
business.com.  
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LEGISLATIVA:

ZAJÍMAVÉ AKCE:

Daňový kalendář – září 2008 

pondělí 1. 
daň z příjmů odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně za červenec • 

daň z nemovitostí 
splatnost 1. splátky daně (samostatně hospodařící rolníci s daňovou povinností vyšší než • 
5 000 Kč) 

úterý 9. spotřební daň splatnost daně za červenec 2008 (mimo spotřební daň z lihu) • 

pondělí 15. daň z příjmů čtvrtletní záloha na daň • 

pondělí 22. daň z příjmů 
měsíční odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti • 
a z funkčních požitků 

středa 24. spotřební daň splatnost daně za červenec 2008 (pouze spotřební daň z lihu) • 

čtvrtek 25. 

spotřební daň daňové přiznání za srpen 2008 • 

daňové přiznání k uplatnění nároku na vrácení spotřební daně z topných olejů, zelené nafty • 
a ostatních (technických) benzinů za srpen 2008 (pokud vznikl nárok) 

daň z přidané hodnoty daňové přiznání a daň za srpen • 

ekologické daně daňové přiznání a splatnost daně z plynu, pevných paliv a elektřiny za srpen 2008 • 

úterý 30. daň z příjmů odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně za srpen • 

Na založení s.r.o. bude 
stačit jedna koruna

Založení společnosti s ručením 
omezeným má být do budoucna 
možné i se základním kapitálem 
ve výši jedné koruny. Předpo-
kládá to současný návrh nového 
obchodního zákona ministerstva 
spravedlnosti, který má zcela na-
hradit zastaralý obchodní zákoník 
z roku 1991. Autoři nového ob-

chodního zákona si od něj slibují 
jednodušší vstup do podnikání 
a jeho celkovou liberalizaci. 

V současnosti je k založení společ-
nosti s ručením omezeným zapo-
třebí minimálně 200 000 korun. 
Základní kapitál podle právníků 
vlastně ani dnes nikoho nechrá-
ní,  po dobu pěti let nemusí být 
splacen zcela a navíc společnost 
není povinna odpovídající hoto-
vost držet a základní kapitál se 
tak fakticky mění pouze v účetní 
položku. Ochrana věřitelů, k če-
muž má základní kapitál sloužit, 
bude do budoucna garantována 
přes větší odpovědnost jednate-
le za škodu a propojení případné 
škody s insolvenčním právem. 
České právní předpisy upravující 
podmínky vstupu do podnikání 
se tak přiblíží západoevropským 
normám. Například v Německu 
stačí ke spuštění vlastní firmy 
vklad jednoho eura, ve Velké Bri-
tánii k tomu člověk nepotřebuje 
ani libru.

Řadu změn přinese zákon i pro 
akciové společnosti. Například 
bude možné, aby vydávaly více 
druhů akcií, čímž se má usnadnit 
investování akcionářů a součas-
ně zlepšit a zintenzívnit kontrola 
činnosti představenstva a celé 
společnosti. Akciové společnosti 
si také budou moci vybrat, zda 
chtějí mít dva tradiční řídící or-
gány – představenstvo a dozorčí 
radu, nebo pouze jeden – správní 
radu.

Příprava obchodního zákona je 
součásti uzavírajícího se mno-
haletého procesu komplexní 
rekodifikace soukromého práva 
v ČR, v jehož rámci se výrazně 
změní také občanský zákoník. 
Ten bude napříště regulovat šir-
ší oblast obchodních vztahů, než 
tomu je nyní. Nově bude upra-
vovat všechny smlouvy, a to jak 
obecně, tak v detailech. Využití 
občanskoprávní regulace smluv 
nebude záviset na tom, zda jsou 
smluvní strany podnikatelé, či ni-

koliv. Obchodní zákon jako takový 
bude proti tomu hrát pouze roli 
speciálního právního předpisu 
regulujícího výhradně obchodní 
společnosti a družstva.

Nový občanský zákoník zjedno-
duší současný stav, kdy řada ob-
dobných problémů smluvního 
práva je řešena jak občanským, 
tak obchodním zákoníkem. Na-
příště to bude pouze občanský 
zákoník, kde bude úprava smluv 
regulována. Lidé tak nebudou 
muset pracně zkoumat, jakým 
právním přepisem se bude jeho 
smlouva řídit. Obsahově se však 
návrh občanského zákoníku v ob-
lasti smluvního práva drží zaži-
tých zkušeností do té míry, aby 
lidem zbytečně nekomplikoval 
život. Většina ustavení smluvní 
regulace je navíc vystavěna na 
předpokladu, že smluvní strany 
se mohou od zákona vlastní do-
hodou odchýlit.

Evropské fondy „AKTUÁLNĚ“ - pomocná ruka k ev-
ropským dotacím pro fi rmy a živnostníky

Dne 11.9.2008 se  v budově KD METROPOL, České Budějovice usku-
teční seminář k financování podnikatelských záměrů z Evropských 
fondů. Seminář se soustředí nejen na

představení programového rámce podpory z fondů EU, ale i na prak-
tickou stránku celého procesu žádosti o finanční podporu. V první 

části jsou účastníci informováni o dotačních možnostech pro podnika-
telské záměry. Druhá část je věnována především přípravě projektové 
žádosti a procesu řízení projektu.

Seminář proběhnev rámci celorepublikového cyklu školících a vzdělá-
vacích seminářů „Evropské fondy AKTUÁLNĚ - pomocná ruka k evrop-
ským dotacím pro firmy a živnostníky“

Více informací naleznete na: 
http://www.jhk.cz/?section=seminare&id=266&m=1&d=11. 



Příručka pro podnikání v roce 2008
Nevíte, jak začít podnikat? Už podnikáte a nemáte čas sledovat 
všechny změny v oblasti podnikání? Hospodářská komora ČR v rámci 
projektu Informační místa pro podnikatele připravila na konci mi-
nulého roku „Příručku pro podnikání v roce 2008“, která poskytu-
je souhrnný přehled o nejdůležitějších normách, které tvoří právní 
rámec podnikání. V těchto dnech došlo k aktualizaci třetí kapitoly 
„Podnikání fyzických osob“, jejímž bezprostředním podnětem bylo 
přijetí novely živnostenského zákona č. 455/1991 Sb. Novela prove-
dená výše uvedeným zákonem nabyla účinnosti dnem 1.7.2008. 

Aktualizovanou kapitolu a celou příručku naleznete na webových 
stránkách HK ČR www.komora.cz. 

Nové vzdělávací programy Jihočeské hospodářské 
komory
Jihočeská hospodářská komora připravila nové vzdělávací kurzy pro 
zájemce, kteří se chtějí efektivně uplatnit na trhu práce. Tito zájemci 
se mimo jiné naučí pracovat se svým vlastním potenciálem a ten na-
dále zdokonalovat. Lektoři Jihočeské hospodářské komory záměrně 
rozdělili okruh těchto zájemců do dvou kategorií a podle toho také 
připravili jednotlivé kurzy.

Jeden z kurzů „ZAČNĚTE ZNOVU“ se tak zaměřuje zejména na oso-
by, které se nacházejí v životní situaci, kdy hledají nové zaměstnání. 
Týká se to osob dlouhodobě nezaměstnaných, absolventů škol, ro-
dičů po rodičovské dovolené nebo osob, které právě ztratili zaměst-
nání.  Absolventi tohoto jednodenní kurzu jsou motivováni k pozi-
tivnímu myšlení při hledání zaměstnání, dozví se jak správně napsat 
svůj životopis tak, aby byl inovativní a zajímavý pro potencionálního 
zaměstnavatele. Naučí se psát motivační dopis s ohledem na pra-
covní pozici, o kterou se právě ucházejí. Od zkušených lektorů JHK 
se také doví, jak správně komunikovat při pracovním pohovoru, jak 
zaujmout a čemu se naopak vyhnout.

Druhý kurz „PODNIKATELSKÉ MINIMUM“ je určen především všem 
začínajícím podnikatelům a zájemcům o podnikání. „Tento kurz vy-
chází ze zkušeností našich lektorů, kteří se denně setkávají s dotazy, 
které se týkají problematiky začínajících podnikatelů. Účastníci zde 
například získají tolik potřebné informace o podmínkách podnikání, 
které by měl každý potencionální podnikatel znát, ale i zkušenosti 
a rady z praxe, které v žádných příručkách nenaleznete. Během to-
hoto kurzu, který trvá 20 hodin a je rozdělen do 3,5 dne, si absolvent 

za pomoci lektora zpracuje svůj podnikatelský plán včetně ekono-
mického výhledu. Celý kurz je uspořádán tak, aby jednotliví účast-
níci mohli individuelně konsultovat s našimi lektory své konkrétní 
požadavky a dotazovali se na případná rizika spojená s realizací 
konkrétních podnikatelských záměrů. Výstupem kurzu je zpracovaný 
vlastní podnikatelský záměr a osvědčení o absolvování kurzu.

Více informací o těchto programech naleznete na stránkách Jihočes-
ké hospodářské komory www.jhk.cz. 

SOLVIT poradí nejen s prací v EU
Jednou ze čtyř základních svobod vnitřního trhu Evropské unie je 
volný pohyb osob. Volný pohyb osob znamená zejména odstraňová-
ní jakýchkoliv právních nebo praktických překážek, které by někomu 
mohly bránit v přesunu do jiného členského státu, ať už za prací, 
podnikáním, studiem či třeba turistikou. Volný pohyb osob platí 
podle shodných pravidel v celé Evropské unii a také v zemích Evrop-
ského hospodářského prostoru (tj. v zemích EU a dále v Norsku, na 
Islandu a v Lichtenštejnsku).

Někdy je však v důsledku příliš náročné administrativy nebo nedo-
statečné informovanosti, popřípadě vlivem různorodého výkladu 
práva EU vnitrostátními orgány toto základní právo občana EU ob-
tížně realizovatelné. Z tohoto důvodu založila Evropská unie v čer-
venci 2002 SOLVIT. SOLVIT je bezplatná služba, která má pomáhat 
občanům a podnikům v EU hledat rychlá a účinná řešení problémů 
na vnitřním trhu. 

S čím se mohu na SOLVIT obráti t?
SOLVIT pomáhá řešit občanům a podnikům následují problémy:

problémy přeshraničního charakteru • 

problémy způsobené nesprávným uplatňováním právních před-• 
pisů EU 

problémy ze strany orgánů veřejné moci na celostátní, regionální • 
nebo místní úrovni 

(Konkrétně se může jednat například o povolení k pobytu, uznávání 
odborných kvalifikací, pracovní právo, přístup výrobků na trh, vráce-
ní DPH, volný pohyb kapitálu aj.)

Naopak SOLVIT neřeší spory, kde již probíhá soudní řízení, spory 
mezi jednotlivými podniky a spotřebitelské spory mezi spotřebite-
lem a podnikem.

Podání stí žnosti . Co musím udělat?
Veškeré informace o tomto projektu naleznete na internetové strán-
ce http://ec.europa.eu/solvit, kde vyplníte online formulář stížnosti 
nebo zašlete svému národnímu SOLVIT centru e-mail nebo jej kon-
taktujte telefonicky.

Ministerstvo průmyslu a obchodu
Odbor vnitřního trhu a služeb EU

Na Františku 32
CZ - 11015 Praha 1
Tel. +420 22 422 1701
Fax. +420 22 485 3079
solvit@mpo.cz 
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AFTERCARE pro začínající podnikatele vydává

Jihočeská hospodářská komora, Husova 9, 370 01 České Budějovice

http://www.jhk.cz

Úřad práce Prachatice

Úřad práce České Budějovice

JIHOČESKÁ
HOSPODÁŘSKÁ
KOMORA

Pa r tnery   p ro je k t u   j sou :

Na JHK lze získat všechny výpisy z centrálních 
registrů státní správy
Značnou úlevu pocítí  podnikatelé i další osoby, které potřebují získat 
výpisy z centrálních registrů státní správy. Díky službě Czech POINT E-
SHOP si mohou pomocí jednoduchého internetového formuláře objed-
nat výpis ze živnostenského rejstříku, obchodního rejstříku a katastru 
nemovitostí  přímo ze svého počítače. Získají je přitom do tří pracovních 
dnů od přijetí  objednávky.

Tato služba začala plati t 1. července, stejně jako novela živnostenské-
ho zákona. Ta mimo jiné ruší místní příslušnost živnostenského úřadu 
a zavádí možnost takzvaného podání prostřednictvím kontaktního mís-
ta veřejné správy - Czech POINT. V praxi to znamená, že budoucí i již 
fungující podnikatelé se nebudou muset obracet na živnostenský úřad, 
kam dosud místně náleželi, ale budou si moci příslušný živnostenský 
úřad vybrat nebo komunikovat prostřednictvím CzechPOINTu. Pomocí 
jednotného registračního formuláře učiní podání, které příslušné kon-
taktní místo předá živnostenskému úřadu, zvolenému podnikatelem, 
nebo nejbližšímu živnostenskému úřadu podle místa podání. 

Od 1. července může Jihočeská hospodářská komora také vydávat vý-
pisy z rejstříků trestů osobě, které se výpis týká, pouze na základě pí-
semné žádosti . Tuto žádost není třeba ručně vyplňovat, klient ji obdrží 
vyplněnou k podpisu předtí m, než mu je výpis z rejstříku trestů vydán 
- tuto žádost úřad archivuje dle zákona.

Jihočeská hospodářská komora poskytuje svým klientům výpisy z katas-
tru nemovitostí , obchodního rejstříku, živnostenského rejstříku a rejst-
říku trestů za zvýhodněné ceny.

Veškeré informace naleznete na stránkách Jihočeské hospodářské ko-
mory www.jhk.cz.

Podnikatel.cz – zpravodajský server
Chcete začít podnikat a nevíte, jak na to? Nebo naopak podnikáte a 
chybí vám dostatek informací z oblasti  ekonomiky, legislati vy, fi nanč-
ního sektoru nebo daní? Server Podnikatel.cz se může stát základním 
vybavením pro váš úspěšný business. 

Zpravodajský server Podnikatel.cz plní úlohu zásadního informačního a 
rozhodovacího nástroje pro všechny, kteří se potřebují zorientovat ve 
složitém světě businessu a podnikání. Nejčerstvější informace z oblasti  
ekonomiky, legislati vy, fi remních fi nancí nebo účetnictví využijí pod-
nikatelé, živnostníci i manažeři malých a středních fi rem, stejně jako 
účetní a administrati vní pracovníci nebo široká veřejnost se zájmem o 
business. 

Server Podnikatel.cz poskytuje svým čtenářům vedle aktuálního zpra-
vodajství především všestranný informační servis:

aktuální témata • 

prakti cké články a analýzy • 

databáze platných zákonů v plném znění • 

kompletní databáze úřadů • 

elektronické dokumenty ke stažení • 

vzory smluv, formuláře • 

databáze fi remních fi nančních produktů • 

vyhledávání fi rem v ČR i Evropské unii • 

kalkulačky a další prakti cké nástroje • 

kurzy měn a akcií • 

diskusní fóra, poradny, apod.• 

Začínající podnikatelé jistě ocení návod na to, jak rozjet úspěšný busi-
ness, jaké povinnosti  by neměli zanedbat nebo jak využít dotace Evrop-
ské unie. V přehledném žebříčku úvěrových produktů si pak například 
mohou vybrat ten správný nástroj pro fi nancování svého podnikání. 
Manažerům je naopak určena samostatná life-stylová rubrika s mnoha 
užitečnými radami v oblasti  vedení lidí, ti me-managementu, volnočaso-
vých akti vit, atd. 

Komplexní informační servis www.podnikatel.cz. 

Dotační audity
Hospodářská komora České re-
publiky ve spolupráci se svými 
regionálními pobočkami posky-
tuje poradenství podnikatelské 
veřejnosti mimo jiné i v oblasti 
programů podpory a dotací. Tuto 
službu poskytuje díky široké síti 
konzultantů kontaktních míst 
rozmístěných po celé České re-
publice.

Nově lze v oblasti dotačního 
poradenství využít také služ-
bu Dotační audit, která přináší 
podnikatelům aktuální informa-
ce o možnostech podpory jejich 
konkrétního podnikatelského 
záměru a šetří potencionálním 
žadatelům drahocenný čas, který 
by jinak museli věnovat prohle-

dáváním odkazů a prohlížením 
internetových stránek jednotli-
vých operačních programů.

Dotační audit je služba, jejímž 
prostřednictvím lze získat aktu-
ální přehled dotačních možností 
konkrétního podnikatelského zá-
měru včetně odkazů na důležité 
dokumenty a kontaktů na správ-
né instituce. Začíná se vyplněním 
formuláře (http://dotacniaudit.
komora.cz/), kde zájemci po-
drobně popíší svůj požadavek, 
jako například název projektu, 
který hodlají realizovat, předpo-
kládanou cenu, informace o spo-
lečnosti a další relevantní údaje, 
které by mohly být pro řešení 
jejich požadavku důležité. Po vy-
plnění formuláře si zvolí, které 

regionální místo bude jejich po-
žadavek zpracovávat, přičemž 
jsou jim přednostně nabízena re-
gionální místa v kraji sídla jejich 
firmy. Nezávisle na této nabídce 
si ale mohou zvolit i informační 
místa v jiných krajích. 

Před odesláním vyplněného for-
muláře budou zájemci dotázáni, 
zda si řešení vyzvednou na infor-
mačním místě osobně, či jej chtějí 
zaslat pomocí elektronické pošty 
na e-mail, který uvedou ve třetím 
kroku vyplňování formuláře. 

Pokud se rozhodnou pro návště-
vu kontaktního místa Hospo-
dářské komory České republiky, 
mohou očekávat komplexnější 
službu a osobní přístup. 

Dotační audity dáváním odkazů a prohlížením regionální místo bude jejich po-
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